Тест   по словосочетанию и простому предложению
1. Какое предложение нераспространённое?
1) Стража царская стоит.
2) Птица там не пролетит.
3) Близко зверь не пробежит.
4) Бор темен, дик.
2. Какая пара слов является словосочетанием?
1) лес прохладен                3) чёрной полосой
2) вокруг стола                   4) не пылает, не горит                                         
3. Укажите грамматическую основу в предложении.
Осень рисует художник, а вспоминает лето.
1) осень рисует
2) рисует художник, вспоминает
3) вспоминает лето
4) рисует художник
4. Какое предложение вопросительное?
1) Звёзды смотрят на тебя
 2) Как обидно
3) Не видал ли где на свете ты царевны молодой
5. Какое предложение нераспространённое?
1) В лес въезжает витязь мой.
2) Пляшут, блещут мотыльки.
3) Едет гладким он путем.
4) С ним встречается старик.
6. Какая пара слов является словосочетанием?
1) вьется винтом                          3) перед дворцом
2) царевна спит                            4) прыгают, шумят                                                     
7. Укажите грамматическую основу в предложении.
Одноногий пират искал с золотом клад, а нашёл лишь пустой сундук.
1) пират искал                              3) нашёл сундук
2) искал клад                                4) пират искал, нашёл                                  
8. Какое предложение вопросительное?
1) Дочка царская пропала
2) Ах ты, мерзкое стекло
3) Я ль на свете всех милее, всех румяней и белее
4) Ты прекрасна, спору нет
9.В каком предложении нет дополнения?
1) Воротись, поклонися рыбке.
2) Входят семь богатырей.
3) Давно, давно ты ждешь меня.
4) Через леса, через моря колдун несёт богатыря.
10. В каком предложении обстоятельство выражено наречием?
1) Через час мы встретились.
2) Рыбацкие снасти лежали в рюкзаке.
3) Днём выучу уроки и погуляю.
4) Я положил телефонную трубку на место.
11. В каком предложении только один главный член?
1) Прошло несколько лет.
2) Свет слишком яркий.
3) Когда закончишь работу?
4) Хотел бы я оказаться на твоём месте!
12.Найдите односоставное предложение.
1) Зал освещали хрустальные люстры.
2) Зелёные вершины деревьев о чём-то тихо шептались.
3) В её карих глазах пряталась усмешка.
4) Билеты купили на вторник.





10. В каком предложении определение является эпитетом?
1) Зал освещали хрустальные люстры.
2) Зелёные вершины деревьев о чём-то тихо шептались.
3) В её карих глазах пряталась усмешка.
4) Сквозь асфальт пробивался нежный росток.
12В каком предложении есть однородные дополнения?
1) Образы и сюжеты сказок вошли в пословицы.
2) Старик обрадовался, положил все добро в сани, посадил дочь, повез домой.
3) Обратите внимание на присказки, зачины, концовки.
4) В некотором царстве, в некотором государстве жил царь.
13. В каком предложении необходимо вместо запятой поставить двоеточие?
1) Я там был, мед, пиво пил(,) да усы лишь обмочил.
2) А Жилин хоть не велик ростом(,) а удал был.
3) Встал Жилин(,) раскопал щелку побольше, стал смотреть.
4) Героями литературных произведений были по преимуществу люди высоких положений(,) князья, иерархи церкви.
14. В каком предложении надо поставить только одну запятую?
1) Нужен мне работник повар конюх и плотник.
2) Молчит собака трется ему об ноги хвостом махает.
3) В Германии Ломоносов изучал механику физику химию.
4) Лирические произведения передают чувства мысли переживания человека.
15. В каком предложении на месте пропуска надо поставить двоеточие?
1) В коробке оказались___ какие-то проводки, гвозди, гайки.
2) Катится клубочек___ по высоким горам, по темным лесам, по зеленым лугам.
3) Крылов любил___ бродить по городу, посещал народные сборища, торговые площади.
16.Какое словосочетание является глагольным?
1) последний урок
2) просьба помочь
3) мост через реку
4) идти по мосту
17. В каком предложении только один главный член?
1) Прошло несколько лет.
2) Свет слишком яркий.
3) Когда закончишь работу?
4) Хотел бы я оказаться на твоём месте!
18. В каком предложении сказуемое выражено именем существительным?
1) Антоний Погорельский — псевдоним Алексея Алексеевича Перовского.
2) Вдруг сердце у Алёши ещё сильнее забилось.
3) Ночь была лунная.
 4) Все замолкли, стали к стенам в два ряда и сняли шляпы.
19. Какое предложение является нераспространённым?
1) На остановке было два человека.
2) Птицы заволновались, закричали.
3) Беги быстрее!
4) Подъехал переполненный автобус.
20.Какое словосочетание является глагольным?
1) звериное чутьё
2) полёт шмеля
3) изучать математику
4) стремление изучать


